Priklad ¢. 1:

a) Ktera z relaci plati mezi rentabilitou trzeb (Rt) a rentabilitou nakladu (Ry)?

Rr> Ry
Rr=Ry
Rr <Ry

Poznamka: Muze nastat situace, Ze rentabilita trzeb bude vykazovat vyssi hodnotu nez
rentabilita nakladu?

b) Jakd je hodnota rentability trzeb (R1), pokud rentabilita nakladut (Rn) je vykdzana ve vysi 15 %?
¢) Jaka je hodnota rentability nakladii, pokud rentabilita trzeb cini 15 %?

K objasnéni pouzijte vyrazy pro vypocet jednotlivych rentabilit:
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Priklad ¢. 2:

Jakou rentabilitu trzeb a rentabilitu nakladii vykaze firma ,, TERNQO, s. r. 0. “ pri produkci 15 000
ks keramickych nadob za obdobi jednoho mésice, jestlize piti vyrobé 20 000 ks keramickych nadob
za mesic, byla zjisténa rentabilita ndkladt ve vysi 10 % (Ry = 10 %). Firma svoje vyrobky prodava
za cenu 450 K¢/ks. Z ekonomickych rozbort vyplynulo, Ze bodu zvratu dosahne firma pii vyrobé
5 000 ks keramickych nadob.

Priklad ¢. 3:

Firma ,,Junior a. s.“ je vyrobcem détskych jizdnich kol. Management firmy ma zjisténo z firemniho
ucetnictvi a provozni operativni evidence, Ze za situace, kdy v pribéhu celého mésice se vyrabi
pouze détské jizdni kolo znacky ,,Paprsek®, vykaze firma bod zvratu pti vyrob¢ 438 ks jizdnich
kol. Vyroba 438 ks téchto jizdnich kol je spojena s celkovymi ndklady ve vysi 1 401 600 K¢.
V mésici listopadu minulého roku bylo vyrobeno 580 ks jizdnich kol znacky ,,Paprsek*. Rentabilita
nakladl za uvedeny mésic ¢inila 11,5 %.

1. Spocitejte hodnotu vysledku hospodareni, kterou vykazala firma ,,Junior a. s.” za mésic
listopad minulého roku.

2. Stanovte hodnotu rentability trzeb, kterou firma vykazala v mésici listopadu.



